Piiklady — Casova hodnota penéz, nominalni a reidlna urokova sazba
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Vypoctéte realnou urokovou sazbu, je-li:
a) nominalni Girokova sazba 3 % p.a. a mira inflace 2,5 %,
b) nominalni irokova sazba je 2,5 % p.a. a mira inflace je taktéz 2,5 %.,
C) nominalni irokova sazba je 2,1 % p.a. a mira inflace je 2,5 %.

Z vyse uvedeného vidime patrné vztahy mezi nominalni a redlnou urokovou sazbou:

o pokud se nomindlni urokova sazba vyssi nez mira inflace, je redlna urokova sazba
kladna,

® pokud je nomindlni urokova sazba stejna jako mira inflace, je realna urokova sazba
nulova (to znamend, ze pri uloZeni castky na dany ucet, bude kupni sila za urcitou
dobu stejna, jako dnes; tedy to, co zhodnoti uroky, znehodnoti mira inflace),

o pokud je nomindlni urokova sazba nizsi nez mira inflace, je realna urokova sazba
zdporna.

Vypoctéte nomindlni tirokovou sazbu, je-1i realnd urokova sazba 1 % a mira inflace je
2,2 %.

Jaka je vysledna Grokova sazba, pokud u. s. klesla z 3,45 % 0 61 b. p.?

Vypoctéte redlnou urokovou sazbu, jestlize irokova sazba na bézném uctu je 1,5 % p.a.
a zména indexu spotiebitelskych cen 2,8 %.

Jaka je efektivni rocni tirokova sazba, jestlize ro¢ni trokova sazba je 2 % p.a. a Groceni
probiha mésic¢ne?

Dnes ulozite na tcet 10 000 K¢&. Jak vysokou ¢astku budete mit k dispozici za 10 let, je-
11 et Groceny 2 % p.a.?

Jak vysokou Castku musite nyni uloZit, abyste za 3 roky méli k dispozici 50 000 K¢?
Ucet je troceny 3 % p.a.

Za 2 roky si chcete koupit auto za 500 000 K¢&. Nyni jste schopni ulozit 450 000 K¢&. Jak
vysokd musi byt irokova sazba?

Mate moznost si vybrat jednu z nasledujicich variant ptevzeti vyhry v loterii:

a) 20 000 K¢ hned

b) 30 000 K¢ za 4 roky

C) 65 000 K¢ za 10 let

Ktera z variant je pro vas nejvyhodnéjsi, vite-li, Ze aktudlni 1 o€ekavané urokové sazby
se pohybuji okolo 2 % p.a.?

Dhnes si vlozite do banky 18 000 K& na tirok 2,5 % p.a. Uro&eni probihé &tvrtletng. Kolik
budete mit v bance za 8 let? A jaka je efektivni rocni urokova mira?

Jaka je budouci hodnota vkladu v bance, jestlize je Gro¢en 2,8 % p.a, pficemz uroceni
probiha piilro¢ni a vklad bude vyzvednut za 5 let? Vklad ¢ini 6.000,- K¢.



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

Jakou trokovou sazbou by musel byt tiro¢en bézny ucet ve spofitelné (uroky se ptipisuji
pouze 1x za rok), aby se vyrovnal béZnému uctu v bance (irokova sazba 3 % p.a., iroky
jsou piipisovany mési¢ng)?

Vypoctéte realnou urokovou sazbu, jestlize jste prodali zbozi za 1000 K¢ a penize ulozili
na ucet, kde jste na konci roku dostali 1035 K¢ a cena tohoto zbozi vzrostla na 1022 K¢.

Vypoctéte realnou trokovou sazbu, jestlize za 1000 K¢ utrZzenych za prodej zbozi
dostanete na konci roku 1115 K¢ a cena zbozi vzrostla na 1095 K¢.

Vypoctéte cenu zbozi na konci roku, kdyz na zacatku roku byla jeho cena 550 K¢.
Urokové sazby na bézném uctu se pohybuji kolem 1 % p.a. a redlna Grokova sazba je
1,5%p.a.

Chceme za 25 let disponovat s realnou ¢astkou ve vysi 550 000 K¢. Nominalni Grokova
sazba je 2,1 % p.a. a mira inflace je 2,8 %. Jakou ¢astku musite ulozit dnes?

Pro zajemce: Jaka je soucasna hodnota castky, kterou banka zapijcila na
mezibankovnim trhu, jestlize bude splacena za 4 mésice, pfepoctené alternativni
naklady ¢ini 0,5 % mé&si¢né a Groceni probihd mésicné? Castka je 100 000 000 K¢

Za jak dlouho bude mit pan Novak na uc¢tu 300 000 K¢, vlozi-li dnes 100 000 K¢ na
terminovany vklad s ro¢ni urokovou sazbou 8% p.a. (14 let a 99 dni)

Vypocitejte budouci hodnotu vkladu 1 000 K¢ za 2 roky, uroceni probiha pololetné,
ro¢ni urokova sazba ¢ini 2 % p.a.

Chcete mit za rok k dispozici 60 000 K¢. Kolik korun musite jednorazové ulozit, je-li
urokova sazba 5 % p.a. a vklad se uroci

a) pololetné

b) mésicné

Jakou redlnou hodnotu bude mit za 3 roky vklad ve vysi 8 000 K¢ pfi trokové sazbé
2,5 % p.a. ainflaci 2,2 %?

Jakou ¢astku musite dnes ulozit, abyste za 20 let mohli realn€ disponovat se 100 000
K¢? Urokova sazba, kterou budou vase prostiedky ro¢né uroceny, je 3,5 % p.a. a mira
inflace 2 %.

Jaka je soucasna hodnota investice, ktera po 20 letech pfinese vynos (hotovostni tok)
47 000 K¢? Alternativni naklady ¢ini 8 % p.a.

Zakaznik si u britské firmy ABC objednal houseboat, jehoz vyroba ptedstavuje pro
firmu naklady ve vysi 38 610 GBP. Firma se dohodla se zékaznikem, ze za zakazku
zaplati za 3 roky 50 000 GBP. Vypoctéte urokovou sazbu.

V roce 2025 hodlate odjet na rok cestovat a predpokladate, Ze spofit na tuto cestu
budete nésledujicim zplisobem:

2022 2023 2024

35 000,- 45 000,- 55 000,-



jaké budou vase uspory v roce odletu, jestlize je vas ucet trocen 1 % p.a.

26. Jaké budou vase tuspory v roce 2026, jestlize v roce 2022 a pak v letech 2024 a 2025
ulozite 100 000 K¢ ro¢né, vas ucet je urocen 1,5 % p.a., ale troceni probiha mésicné.

27. Jakou ¢astku musite dnes uloZit, abyste za 20 let mohli disponovat se 100 000 K¢?
Urokova sazba, kterou budou vase prostiedky rocné troceny, je 8 % p.a.

28. Jaka bude konecna vyse vkladu za 1 rok z jistiny 12 miliont K¢, pii trokové sazbé
4 % p.a., jsou-li aroky ptipisovany:
a) jedenkrat za rok
b) mési¢né
Uroky jsou dale Giroeny spolu s jistinou.

29. Vypocitejte hodnotu vasi dnesni investice za 7 let, pokud investujete jednordzové
100 000 K¢ pfti urokové mite 5 % p.a. a troceni probiha jednou za 3 mésice.

30. Kolik bude ¢init vklad, nechate-li 8 let zhodnocovat 250 000 K¢ ro¢ni trokovou sazbou
6 %. Uroky jsou k vkladu pfipisovany na konci roku a dale tiroceny.

31. Kolik budete mit za 5 let na terminovaném 0ctu, vloZite-li dnes do banky 300 000 K¢ a
urokova sazba ve vysi 6 % p.a. bude po celou dobu stejnad? Uroky jsou ke vkladu
pfipisovany mésicné (a dale tiroceny).



